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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posła Jarosława Rzepy (znak: K10INT13548)
Temat: Kategoryzacja obwodów łowieckich 

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr K10INT13548 Posła na Sejm RP Pana Jarosława Rzepy, 

przekazuję odpowiedź w zakresie właściwości Ministra Klimatu i Środowiska.

W obecnym stanie prawnym zmiana kategorii obwodu łowieckiego musi 

być przeprowadzona zgodnie z procedurą określoną w art. 27 ustawy – Prawo łowieckie1. 

Dotyczy ona również sytuacji nagłych, o których mowa w art. 27 ust. 7 tej ustawy. Procedura 

obejmuje m.in. przygotowanie projektu uchwały sejmiku województwa, zasięgnięcie 

wymaganych prawem opinii i uzgodnień, wyłożenie projektu do publicznego wglądu 

oraz zasięgnięcie ponownych opinii i uzgodnień po rozpatrzeniu uwag.

Obowiązujący stan prawny nie przewiduje trybu przyspieszonego, który umożliwiłby 

natychmiastowe lub istotnie sprawniejsze dokonanie zmian kategorii obwodu łowieckiego,

nawet jeśli przesłanką do ich wprowadzenia jest klęska żywiołowa bądź masowy upadek 

zwierząt łownych spowodowany chorobą zakaźną. Jedyną możliwością pozostaje zatem 

niezwłoczne wszczęcie procedury określonej w art. 27 ustawy – Prawo łowieckie 

oraz maksymalne skrócenie terminów działań podejmowanych przez marszałka 

województwa w granicach przewidzianych przepisami tej ustawy.

Ponadto informuję, że Ministerstwo Klimatu i Środowiska planuje kompleksową analizę 

przepisów ustawy – Prawo łowieckie, w tym również w kwestii regulacji odnoszących się do 

kategoryzacji obwodów łowieckich. Analizie poddana będzie ocena zasadności oddzielenia 

procedury podziału województwa na obwody łowieckie od czynności związanych wyłącznie 

ze zmianą kategorii obwodu łowieckiego.

W świetle przedstawionych przez Pana Posła argumentów zasadne wydaje się rozważenie 

uproszczenia procedury zmiany kategorii obwodów łowieckich, w szczególności 

uwzględnienia wystąpienia sytuacji nagłych. W przypadkach tych sprawna reakcja 

1 Ustawa z dnia 13 października 1995 r. Prawo łowieckie (Dz. U. 2025, poz. 539).



administracji ma znaczenie zarówno dla właściwego gospodarowania populacjami zwierząt 

łownych, jak i bezpieczeństwa epizootycznego.  Jest ona również ważna z punktu widzenia 

działania kół łowieckich. 

Wobec powyższego, Ministerstwo Klimatu i Środowiska weźmie pod uwagę możliwość 

realizacji różnych wariatów rozwiązań prawnych.

Jednocześnie podkreślam, że ewentualne zmiany legislacyjne muszą uwzględniać 

konieczność zachowania udziału właściwych interesariuszy w procesie, w tym Lasów 

Państwowych oraz Polskiego Związku Łowieckiego.

Informuję również, że ostateczne decyzje dotyczące zmian legislacyjnych w postulowanym 

zakresie zostaną podjęte po zakończeniu prac analitycznych.

Z wyrazami szacunku

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Podsekretarz Stanu Mikołaj Dorożała
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

1. Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM.
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